



共谋高质量发展 助力健康成都建设 2022党建引领成都基层医疗卫生服务论坛圆满举行

5月25日下午,由成都市卫生健康委指导、四川日报报业集团华西社区传媒主办的“2022党建引领成都基层医疗卫生服务论坛”在成都举行。来自成都市23个区(市)县的县域医疗机构、社区卫生服务中心、乡镇卫生院以及社区的代表们齐聚一堂,共话“我为群众办实事”实践活动经验,共谋基层卫生服务机构高质量发展大计,共同助力健康成都建设。

川大博导张建新: 基层卫生服务机构是“裂痕弥合剂”

在主题演讲环节,四川大学华西公共卫生学院教授、博士生导师张建新分享了《基层卫生服务

机构在健康中国战略中的重要作用》。他表示,基层卫生服务机构为满足人民群众日益增长的卫生服务需求、提高人民健康水平作出了重要保障作用,加强基层卫生服务是实现全民健康覆盖和可持续发展目标的重要策略和手段,有助于推动健康中国2030战略规划目标的实现。

在张建新看来,只有把保障人民群众健康放在优先发展的战略位置,融入经济社会发展的各项政策,加快发展卫生健康事业,扩大优质的医疗健康资源供给,才能满足人民群众多层次、多样化的健康需求。

“到大医院看病,排队3小时看病3分钟是常态,医生可能也没有时间对病人做科普,但基层卫生服务机构正好补充了这一点。”张建新分析,基层卫生服务机构不仅是预防和临床之间很好的“裂痕弥合剂”,也是全科

和专科之间的“弥合剂”。他概括基层卫生服务机构的医疗服务内容为:“偶尔治愈、常常帮助、总是安慰。”

圆桌论坛: 聚焦群众所需所盼,构筑疫情防控屏障

在首轮圆桌论坛上,来自新津区、都江堰市、金堂县、东部新区的4家医院代表,就“基层医疗机构在开展‘我为群众办实事’实践活动中如何发挥自身优势提升群众就医获得感”进行了交流。

“党建立得住,关键要看党支部;支部强不强,主要还看领头羊。”新津区妇幼保健院党总支书记张红艳表示,该院以党建为引领,打造7个特色支部,让支部形成赶、比、超的“内卷”精神,推动“我为群众办实事”实践活动走深走实,达到服务民生促进发展的目的。其余代表纷纷认为,“我为群众办实事”实践活动就是以群众期盼、患者需求为导向,

在患者就医便捷度、就医负担、就医安全等方面做思考下功夫,切实提高群众看病就医的获得感。

第二轮圆桌论坛的主题为“常态化防疫的背景下,社区卫生服务中心如何发挥“哨点”作用,为群众构筑疫情防控屏障?”就此,高新区石羊社区卫生服务中心中医与健康管理科科长杨绍清介绍说,该中心通过强基础、抓规范,着力提升基层党组织的组织力、凝聚力以及全体员工的抗疫执行力,充分发挥“哨点”作用,为辖区群众筑牢疫情防控屏障。来自金牛区、简阳市、成华区、青羊区的基层医疗机构代表纷纷表示,疫情防控常态化,基层医疗机构守土有责、守土尽责,全力以赴保障了人民群众身体健康和生命安全。

成都市卫健委相关负责人出席活动。

华西社区传媒记者 冯涔 朱佳慧
摄影 刘纳



嘉宾们在论坛上分享基层医疗卫生服务经验。

2版 成都基层医疗机构“我为群众办实事”
实践活动优秀案例发布

3版 居家隔离孕妇有就诊需求
“准妈妈服务”贴心送到家